Обобщение практики
 осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Юголокского сельского поселения, в соответствии с требованиями статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
 за 2019 год
Объектами муниципального контроля являются все автомобильные дороги местного значения, расположенные на территории Юголокского сельского поселения.

Муниципальный контроль осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок исполнения юридическими лицами, физическими лицами, в т.ч. индивидуальными предпринимателями соблюдения законодательства регулирующего дорожную деятельность.
Органом, уполномоченным на осуществление мероприятий по муниципальному контролю, является администрация Юголокского сельского поселения.

Задачей муниципального контроля является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, а также гражданами требований, предусмотренных действующим федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Иркутской области, муниципальными правовыми актами администрации Юголокского сельского поселения, регулирующими дорожную деятельность.

Действие органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В 2019 году плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились в соответствии со ст. 26.1 Закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Внеплановые проверки не проводились в связи с отсутствием основания.
