 Доклад 

об осуществлении муниципального земельного контроля 

на территории Юголокского муниципального образования 

Усть-Удинского района Иркутской области за  2014 год

Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования 

в сфере муниципального земельного контроля

Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Юголокского муниципального образования проводится в соответствии со  ст. 72 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ,  в рамках п. 20 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ, Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 г.  № 190-ФЗ, Федеральным законом от 25.10.2001 г. 
№ 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»,  Федеральным законом от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации»,  Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Уставом Юголокского  муниципального образования, решением Думы Юголокского муниципального образования от 09.07.2010 г. 
№ 13/1-ДП «Положение о муниципальном земельном контроле на территории Юголокского муниципального образования», Постановлением администрации Юголокского сельского поселения от 15.05.2013 г. № 30 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль на территории Юголокского сельского поселения Усть-Удинского района»»,  Методическими рекомендациями по порядку взаимодействия органа, осуществляющего муниципальный земельный контроль и Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по субъекту Российской Федерации. Постановление администрации Юголокского сельского поселения от 15.05.2013 г. № 30 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль на территории Юголокского сельского поселения Усть-Удинского района»  определяет порядок осуществления на территории Юголокского муниципального образования земельного контроля за использованием земель в границах Юголокского сельского поселения, а также права,  обязанности и ответственность должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль. Указанный нормативно правовой акт, утвержденный постановлением администрации Юголокского сельского поселения, опубликован на официальном сайте районного муниципального образования «Усть-Удинский район» (http://www.administ-uda.ru) в разделе органы власти «Юголокское сельское поселение».

Указанный порядок соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий по земельному контролю и не содержит признаков коррупциогенности.

Раздел 2. Организация муниципального земельного контроля

2.1. Органом,   исполняющим   муниципальную   функцию,   является
администрация Юголокского сельского поселения Усть-Удинского района. Муниципальный земельный контроль на территории Юголокского муниципального образования осуществляется уполномоченным должностным лицом администрации поселения. 

2.2. Должностное лицо администрации Юголокского сельского поселения осуществляет контроль за:                             
а) соблюдением требований по использованию земель собственниками, арендаторами земельных участков, землепользователями, землевладельцами;

б) соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

в) соблюдением порядка переуступки права пользования землей;

г) предоставлением достоверных сведений о состоянии земель;

д) своевременным выполнением обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождений полезных ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, лесозаготовительных, изыскательских и иных работ, ведущихся с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;

е) использованием земельных участков по целевому назначению;

ж) своевременным и качественным выполнением обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения и по предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;

з) выполнением требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и употребления;

и) исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, вынесенных государственными инспекторами;

к) наличием и сохранностью межевых знаков границ земельных участков;

л) выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель. 
Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с ежегодным планом, утверждаемым главой администрации по согласованию с прокуратурой Усть-Удинского района.  

В планах работ по установленной форме утвержденной Постановлением Правительства РФ от 30.06.2010 г. N 489 "Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" указываются:
          - наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество индивидуального предпринимателя, деятельность которого подлежит проверке;

- адрес фактического осуществления деятельности;

- основной государственный регистрационный номер;

- идентификационный номер налогоплательщика;

- цель и основание проведения каждой плановой проверки;

-  дата начала и сроки проведения каждой плановой проверки;

- форма проведения проверки;

- наименование органа муниципального контроля, осуществляющего проверку;

- наименование органа (государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля, с которым проверка проводится совместно.

 2.3. Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения  указанных функций:

- Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ;
- решение Думы Юголокского муниципального образования от 09.07.2010 г. № 13/1-ДП «Положение о муниципальном земельном контроле на территории Юголокского муниципального образования»;
- Постановление администрации Юголокского сельского поселения от 15.05.2013 г. № 30 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль на территории Юголокского сельского поселения Усть-Удинского района».

2.4. При осуществлении муниципальной функции должностное лицо администрации Юголокского сельского поселения взаимодействует  с должностными лицами Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской   области,     органами  прокуратуры,   правоохранительными  органами,   иными органами и организациями, имеющими сведения, необходимые для осуществления муниципальной функции.
Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного контроля

Штатная единица по должности, предусматривающей выполнение функций только 

по муниципальному земельному контролю, отсутствует, поэтому  ведение муниципального земельного контроля вменено в обязанность специалиста администрации поселения.  Мероприятия по повышению квалификации работника в 2014 г. не проводились.
К проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и экспертные организации за отчетный период не привлекались.

финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось, так как выделить объем финансовых средств на обеспечение функции муниципального земельного контроля, не представляется возможным.

Раздел 4. Проведение муниципального земельного контроля

В  2014 г.  плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному земельному контролю не проводились. Было запланировано на 2014 год 3 проверки. Все  проверки   были исключены. 

внеплановые проверки в  2014 г. не проводились.

эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по контролю 

не привлекались, финансирование их участия не осуществлялось.

Раздел 5. Действия органов муниципального контроля по  пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

Основными видами нарушений являются самовольное занятие  земельного участка или использование  земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю.
        Так как в рамках установленной компетенции специалист не обладает полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях, возбуждать дела об административных правонарушениях, осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, а также представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, в целях привлечения нарушителей к административной ответственности и устранения нарушений материалы по данным проверкам направляются в орган государственного земельного контроля Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области (Управление Росреестра по Иркутской области)  Боханский отдел Усть-Удинский пункт приема для принятия решения о наличии либо отсутствии состава нарушения земельного законодательства и соответствующих мер реагирования.

Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля

В  2014 г.  плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному земельному контролю не проводились. 

внеплановые проверки в 2014 г. не проводились.

Расчет показателей эффективности муниципального земельного контроля за 2014 г. 
не проводился.

Раздел 7. Выводы и предложения по результатам 

муниципального земельного контроля

Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будут способствовать:
          - отдельное финансирование вопросов связанных с осуществлением муниципального земельного контроля;
          - организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства;
         - систематическое проведение обучающих семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля с привлечением специалистов Управления Росреестра;

- упрощенный порядок доступа к информации по  реквизитам субъектов предпринимательства и юридических лиц для подготовки проекта плана проведения плановых проверок;

-  увеличение размеров административных штрафов за нарушение земельного законодательства;
- наличие транспортного средства и специального оборудования (измерительные приборы, фотоаппарат и др.).

 Основные задачи по вопросам осуществления муниципального земельного контроля на территории поселения  на  2015 год:
         - взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры,  и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций 
в области муниципального земельного контроля;
       - своевременная подготовка проекта плана проведения плановых проверок по соблюдению земельного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями  на 2016 год.
          Приложение: отчет за  2014 г.  по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль «сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на 3 л. в 1 экз.

